
RELATÓRIO REUNIÃO 09/07/2024 

● Foi apresentada as novas representantes da Casa de Passagem e República Moderada. 

● 1. RUA CRUZEIRO DO SUL: Operação feita pela GM e Consultório de Rua teve êxito. A Senhora 

idosa foi internada. A Guarda Municipal realizou um serviço de polícia para que liberasse o local 

para a empresa terceirizada pudesse começar a fazer a calçada. José Otávio irá verificar com a 

empresa a situação do início das obras. Coronel informa que o local antes era usado para 

ocupação de usuários de drogas, dependências químicas e semáforo o que propiciava as pessoas 

um ambiente para pedir esmolas, então a ação da guarda foi realizada em prol do serviço público. 

Rosilene estabelece que está com o consultório de rua para acompanhar os casos, mas que 

possui equipes no centro também. Foi pacificado entre os membros do comitê o avanço da ação 

em virtude da idosa ter saído. Jacqueline disse que o perfil do morador de rua após a pandemia 

mudou. Usuários de drogas ou quem vende drogas, o morador de rua não furta, quem realiza o 

furto é quem faz o uso de algum tipo de substância. 

● 2. CENTRO POP: está uma “Cracolândia”, uso de drogas, sexo, furtos e sujeira. Coronel disse que 

a orientação é para que a Guarda esteja lá de 2 em 2 horas e realizando o atendimento igual para 

todas as pessoas, moradores de rua ou não, que devem cumprir a Lei. Coronel disse que o 

servidor público tem que ter em mente que a sua proteção é feita pela Guarda Municipal e que 

a Guarda não tem problema em fazer enfrentamento com o criminoso e que vamos acabar com 

a farra na frente do Centro Pop. Coronel questiona a saúde se um guarda encontrar um morador 

bêbado ou com problemas como deve proceder, Rosilene esclarece que deve levar na UPA  e 

encaminhou Documento formal e que está conversando com o Secretário de Saúde para 

disponibilizar uma ambulância específica para o atendimento desse público no SAMU. 

● 3. CASA e o PROJETO COMBATE: O Processo da Casa está indo para a PGM hoje. O Projeto 

Combate está sendo realizado toda quinta-feira às 7h saindo do PAI para o calçadão. Coronel 

disse que fará todos os dias. Sara informa que eles reviram os lixos no calçadão e Sergipe e que 

a CMTU alega não ser de responsabilidade deles. Coronel informa que a CMTU tem um 

cronograma e que precisamos entender como precisamos atuar.  

● 4. Comissão para estudar a legislação: além do MP, Governo, Assistência e Saúde, deve incluir a 

Guarda Municipal. Marta solicitará a indicação via SEI. 

● 5. MORADORES DE OUTROS MUNICÍPIOS: Jacqueline informa que o Estado fará um Grupo de 

Trabalho com Gestores do Paraná e Londrina será inserida. A reunião será  no dia 07/08 e todo 

o município que recebe recurso do estado terá que prestar informações.  

● 6. Arte “NÃO DÊ ESMOLA NA RUA”: não ficou pronta. Por conta da questão eleitoral não 

poderemos divulgar nas mídias. Sugestão: não dê esmola, ofereça o serviço (adesivo nos carros 

oficiais) 

Encaminhamentos: 

1. CRUZEIRO DO SUL: verificar como está a calçada. 

2. CENTRO POP: solicitar para a SMOP se consegue fazer o alambrado e calçada. 

3. CASA E PROJETO COMBATE: Como está a situação da casa na PGM? Sobre o Projeto Combate 

alinhar reunião com a CMTU para explicar a situação da sujeira no calçadão e Sergipe. 

4. COMISSÃO PARA ESTUDAR A LEGISLAÇÃO: Marta enviará SEI solicitando a indicação de 

representantes: MP, GOVERNO, ASSISTÊNCIA SOCIAL, SAÚDE E incluir a GUARDA MUNICIPAL. 

5. MORADORES DE OUTROS MUNICÍPIO: Jacqueline dar retorno sobre a reunião que ocorrerá dia 

07/08 com GT do Estado 

6. ARTE NÃO DÊ ESMOLA NA RUA. 

7.  Próxima reunião: 13  de agosto às 12h. 

 

 


